



# 鲜花掌声背后的汗水 5个热血民兵的赤诚情怀

——记天台海防民兵一连的精兵强将

许陈颖

在天台有一支不一般的队伍,这支队伍好用、实用、管用,在各条战线发挥着举足轻重的作用,关键时刻拉得出、用得上、打得赢,他们有一个统一的名字:天台民兵。

15天,我们能实现什么?对于常人来说,可能就是普通的半个月时间。但对于天台民兵海防战备执勤一连来说,却实现了一个梦想——他们在省第三届岗位练兵比武暨应急能力检验评估台州分赛场比武竞赛中取得陆上组总成绩第一、单课目掩体构筑第一、快速动员集结第二的好成绩。

严寒酷暑,他们风雨无阻,砥砺前行,在训练场上激战正酣。每天训练近12个小时,衣服湿了干,干了又湿,但他们没有一句怨言,就为了全力以赴实现心中的那个梦——“必拿第一”。

## 叶再敬:足智多谋拼命连长

从7月25日接到参赛通知时,县人武部党委高度重视,召开专门会议进行研究部署,安排专业对口、能力出众的平桥镇武装部副部长叶再敬担任连长,同时对参加比武的民兵进行强化训练。

参赛的30名精兵强将来自各行各业,一声军令他们第一时间义无反顾投身训练场。训练场上骄阳直射,少有的阴凉处更像是令人难以忍受的“蒸桑拿”。受伤中暑是常有的事,单单创可贴就用了4大盒,平均每人每天要喝掉2升的水。

队伍从最初的懒散凌乱逐渐变得整齐有序,这背后离不开叶再敬的努力。白天他带着队友训练,晚上则围绕比赛项目、技术规范、评分标准进行钻研。不仅如此,接到台风来袭的预警后,他还要带着队友通宵待命,确保一有任务就能紧急出动,而第二

天还要继续投入训练。

“都是30岁、40岁多的老将了,每天都要早出晚归,只为更快一秒、更高一环,不容易啊!好在汗没白出、血没白流,心中的那个梦实现了,我们天台人做到了!”叶再敬铿锵有力地說道。

## 徐仁超:尚武克勤指导员

已退伍20年的老兵徐仁超担任着一连的指导员,在嵊州开厂,平日里钟爱机械体操,算是一个“体育迷”。接到要参赛通知时,他第一时间跟家人沟通,将生意移交给家人,带着家人的理解和支持,来到了训练场上。

对于徐仁超来说,民兵聚则为兵,散则为民。要管理30名军事素质参差不齐的民兵有一定难度,人员难集中、时间难保证。不仅要抓好政治教育制度,做好训练中的政治工作,提高他们参加训练的积极性,还要经常性开展个人、集体的思想工作。

为此,他在每天训练结束后,与叶再敬多次共同探讨,最终队伍实现“从无到有、从散到精”的转变。

徐仁超的尚武精神也让8岁的儿子耳濡目染,儿子每天等着爸爸回家脱下迷彩服后,偷偷换上,再戴上爸爸送的军帽,开心地咧开嘴角。虽然退伍多年了,但是在徐仁超心中,他对部队的这份热爱丝毫没有减少过,也希望儿子长大后也能热爱军营,热爱这身军装。

## 陈夺武:牺牲小我工程师

1988年出生的“小青年”陈夺武也是一名退伍老兵,他拖着九级腿伤,从负责的工地里抽调了一台挖掘机和板车,带着

60斤左右的挖掘工具,每日开往不同的训练场。

在掩体构筑这个比赛项目上,陈夺武可是个经验丰富的老师傅。凭借着多年开挖掘机的经验,再利用铁锹、敲镐、电镐等工具,他与队友能在1个小时内在空地快速挖出一个可安置炮台的坑。

掩体构筑,不仅要求指挥员对于工事尺度的眼光判断,更是对挖掘人员体力、耐力、毅力的一个全方位考验,要确保在有限的时间内构筑一个标准的军事掩体。由于要长期站在潮湿的坑里挖坑,陈夺武手指关节已变形、腿伤复发。但是,他忍着脚痛一声不吭,腿上也全是贴过止痛膏的痕迹。

值得一提的是,接到训练通知时,陈夺武的小儿子满月没多久。在家人最需要他的时候,放弃了陪伴家人的宝贵时间,也抛下了工作。发扬牺牲小我为团体的集体意识,只为证明天台人不服输,不认输。在他的心里,永远烙印着“既出征,必战胜”的决心。

## 周用忠:百折不挠老村长

周用忠是平桥镇周和村的村主任,在连里担任副连长兼司务长,所负责的是热食制作和后勤保障。台风、灾害、执勤,一有军令,他总是第一个报名。

比赛当天,室外温度高达41℃,周用忠与另外4名队友要将40斤土豆、40斤青菜、40斤米、36斤猪肉、36斤番茄在一个小时内烧熟,且达到色香味俱全的标准。

洗菜、架设燃油灶、淘米、切土豆丝……战场决胜就在毫厘之间,时间一分一秒过去,只听“咚”一个闷声,一名队友不慎中暑倒地。紧接着,周用忠和另一名队友也两眼发黑,站不稳。眼看着时间快到了,周用忠坚持着翻炒、调味、装盘、摆盘,最后第一组完成任务。

回忆起比赛场景和当民兵的经历,周用忠仍很激动:“虽然我没有在部队当过兵,但是我一直有个军旅梦。穿上这身迷彩服圆了我多年的梦想,很自豪成为民兵的一分子。这次大比武同战友们完成一个个科目,展现了天台民兵的风采。以后只要一有军令,我必赴现场。”

## 葛飞剑:默默无闻幕后英雄

葛飞剑在部队服役了16个年头刚刚退伍。他表示,虽然脱下了迷彩绿,但依然热爱这身军装,会牢记军人的职责和神圣使命,继续为祖国奋斗和奉献自己的终身。

葛飞剑这次在连里担任卫生救护教练,按部队最严格的标准去督促队友完成比赛项目。比赛的要求是由救护员、担架员在6分钟内共同完成包扎、运送、搬运

伤员考核任务,达到包扎美观、结实持久的要求。

日常训练时,葛飞剑不厌其烦地反复叮嘱队友,每个动作精益求精,确保达到考核要求。功夫不负有心人,这项包扎技术在赛场上得到了裁判员“天台包得最完美!”的高度评价。

辛勤的汗水,换来的是鲜花和掌声。比赛结束当天,县人武部组织全县专武干部手捧鲜花夹道欢迎,为载誉归来的参训民兵送上他们应得的荣誉。

县人武部部长吴卫捷表示,此次比武中,30名海防连的民兵艰苦拼搏、奋发进取、百折不挠、勇夺第一。从他们身上,体现了天台老百姓所具备的钻研、拼搏、创新、奉献、尚武、不服输的精神,相信没有任何问题解决不了,没有任何困难克服不了。



# 创建省级示范文明城市

## 文明出行 “走好路”

